

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию
Симонова Павла Константиновича
«Публичная дипломатия как инструмент реализации внешней политики
Ватикана в период понтификата Франциска»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата политических наук по научной специальности

5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертационное исследование Симонова П.К. посвящено исследованию публичной дипломатии Ватикана в период понтификата Франциска, выявлению и осмыслению ее концептуальных основ и ключевых практик. Диссертация представляет собой одно из первых комплексных исследований на эту тему в отечественной науке и демонстрирует высокий уровень проработки теоретического и эмпирического материала.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена, с одной стороны, возрастающей ролью религиозного фактора в мировой политике в связи с социальными трансформациями в развивающихся и развитых государствах, а также эрозией ценностных установок, с другой стороны, возрастающей ролью публичной дипломатии в условиях цифровых трансформаций. Изучение опыта адаптации Ватикана к меняющейся конъюнктуре общественных предпочтений мировой политической системы с целью повышения влияния Римско-католической церкви за пределами ее традиционной сферы влияния вызывает особый интерес.

Работа обладает высокой степенью научной новизны. Впервые представлен комплексный анализ публичной дипломатии папы римского Франциска, выявляющий ее концептуальные, функциональные и инструментальные особенности, доказан дуальный, непоследовательный характер трансформации концептуальных основ публичной дипломатии папы римского Франциска, идентифицирована противоречивая основа усилий Ватикана для формирования нового инструмента экспорта мягкой силы – спортивной дипломатии.

Диссертационное исследование основывается на обширном теоретическом материале, включающем современные подходы к изучению публичной дипломатии, теорию фрейминга. Исследование построено на основе синтеза методологии внешнеполитического анализа и конструктивистского подхода к изучению мировой

политики для выявления ключевых элементов модели публичной дипломатии Ватикана. Особое внимание в диссертации уделено изучению роли спорта как одного из инструментов публичной дипломатии Ватикана в период понтификата Франциска.

Эмпирическая база диссертационного исследования включает обширный перечень источников, охватывающих значимые для исследования энциклики и апостольские обращения римских понтификов, отчеты Синода Ватикана, послания папы римского Франциска во время его международных визитов, материалы СМИ. Отбор источников проведен Симоновым П.К. в соответствии с поставленными целью и задачами исследования и классифицирован на несколько подгрупп.

В процессе работы над диссертацией соискатель продемонстрировал высокий уровень академической подготовки, способность самостоятельно определять методологию и этапы исследования, решать научные задачи в области изучения публичной дипломатии Ватикана. Результаты проведенных Симоновым П.К. исследований были апробированы в научных статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Обсуждение результатов диссертационного исследования соискателя проходило на кафедре зарубежного регионоведения и внешней политики факультета международных отношений, политологии и зарубежного регионоведения РГГУ.

Диссертация Симонова П.К. представляет собой завершенный, оригинальный, самостоятельный научный труд, написанный на актуальную тему, соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования, и может быть рекомендована к рассмотрению и защите на соискание ученой степени кандидата политических наук.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой зарубежного регионоведения и внешней политики
факультета международных отношений, политологии
и зарубежного регионоведения Историко-архивного института
федерального государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования «Российский государственный
гуманитарный университет» (ФГАОУ ВО «РГГУ»),

доктор исторических наук, профессор



Павленко О.В.

«18» октября 2024г.

Контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (ФГАОУ ВО «РГГУ»), 125047, Москва, Миусская площадь, д. 6, Тел.: +7 (495) 250-61-18, E-mail: rsuh@rsuh.ru, Тел. рабочий: +7 (495) 250-64-44, E-mail рабочий: pavlenko@rggu.ru

